

Большевистская сталь

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),
ГОССОВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА
имени СТАЛИНА
г. Станик, Новосибирской области

№ 204 (3089)

28 декабря 1941 года, воскресенье

ЦЕНА 15 КОП.

Все резервы промышленности — на полный ход!

(Передовая „Правды“ за 27 декабря 1941 г.)

ПОЛГОДА назад кончился период мирного строительства в нашей стране и начался новый период — освободительной войны с немецкими захватчиками. «Бойня стала, таким образом, повторным пунктом в развитии нашей страны за исторический год», — говорил товарищ Сталин в историческом докладе 6 ноября. Война заставила перестроить всю нашу работу на военный лад и превратить нашу рабочую вебю в всеобщий тыл, обслуживающий фронт.

В условиях мирного строительства Советский Союз осуществил генеральную сталинскую программу индустриализации страны и колхозизации сельского хозяйства. Накоплены гигантские технические ресурсы и производственный опыт, без которых мы не смогли бы существовать теперь как самостоятельное государство.

В годы мирного строительства мы создали огромный производственно-технический аппарат, построили тысячи новых заводов, оборудованных по последнему слову техники. Сталинская индустриализация стала базой вооружения Красной Армии современными средствами боевой техники. К началу войны мы имели уже свою зрелую индустрию, полную молодых, бурлящих сил, ставшую яркой основой обороны родины.

Наши партия и советское правительство сумели создать кадры квалифицированных рабочих и технической интеллигенции, способных двигаться технику вперед. Эти кадры, воспитанные на смелых большевистских гейцах, на революционном новаторстве, оказались подготовленными к решению новых, усложнившихся задач военного времени.

Опыт, закаленный за годы мирного строительства, позволил нашей промышленности, несмотря на суровые испытания войны, не только сохранять высокий уровень производства, но и поднять его. Пусть тешат себя гитлеровские дурачки сказками о «разгроме советской военной промышленности».

Она живет и существует на страже врагом. Пусть гитлеровские брухуны распространяются о захвате советской военной промышленности. Впервые в истории мирового промышленного развития Государственный Комитет Обороны во главе с товарищем Сталиным осуществил в нашей стране небывалые по размерам и срокам эвакуации промышленности за тысячи километров — из районов фронта в районы глубокого тыла. Эвакуированные предприятия успешно работают на новых местах.

Старый опыт помог нам успешно решить немало важных задач. Но одного только старого опыта в новой обстановке, обстановке войны, уже недостаточно. На призыв товарища Сталина — перестроить всю работу на военный лад, отдать все силы делу разгрома врага, наш народ ответил мобилизацией ресурсов, усиением помощи фронту. Старый опыт быстро дополняется теперь новым опытом, соответствующим новому периоду в жизни ССР — периоду освободительной борьбы с немецкими оккупантами.

Что же члены нового? Во-первых, они ярко обнаруживаются в скоростных методах строительства. В течение самого короткого времени наши рабочие и специалисты построили в глубоком тылу ряд новых военных предприятий, наряду с монтажом старых эвакуированных предприятий. А ведь на такую работу в мирное время требовалось годы!

Во-вторых, мы сумели на многих предприятиях, ранее никогда не производивших вооружения, в небывалые сроки освоить выпуск оружия и боеприпасов.

В-третьих, мы накопили ценный опыт в использовании резервов, в

частности, использования большого парка бездействовавшего оборудования. Это факт, что в Москве, например, путем использования бездействовавшего оборудования созданы десятки новых предприятий. Использованные станки теперь модернизируются и становятся как новые.

Весьма интересна история одного московского завода, подробности о которой сообщались в «Правде». Оборудование этого завода было в октябре переселено в два города. На новых местах возникли два завода. В Москве из старого оборудования, считавшегося негодным, а также из стакнов, стоявших без дела на других предприятиях, тоже создан завод. Теперь стало их три! Вот до чего велики были резервы этого завода, теперь только пущенные в ход.

В-четвертых, машина промышленность сумела найти новые пути в технологии производства. Высокоаккумультивную сталь начали варить в обновленных мартеновских печах и сталь получает свою замечательную.

Магнитогорский Кузнецкий металлургический завод им. Сталина, выпускающий прежде рядовой металл, теперь выпускает металл для танков, в связи с прекращением работы советской металлургии Приднепровья, Донбасса и Приазовья. Заказы танковой промышленности, промышленности боеприпасов выполняются успешно.

Большие сдвиги происходят в нефтяной промышленности: наряду с количественным ростом — увеличивается производство высококачественного топлива для моторов. В угольной промышленности расширяется добывающая коксующихся углей и особенно ценных доменных углей, идущих в доменных печах без коксования, чем значительно упрощается технологический процесс в черной металлургии.

Все эти достижения являются результатом большого роста инициативы советских людей, отдавших свою силы и знания делу победы над врагом.

Война научила наших людей лучше глубже и работать быстрее. Война с неизвестным врагом дала сильнейший толчок народной энергии, которая позволяет с каждым днем еще лучше и полнее удовлетворять нужды фронта.

Война настоятельно требует, чтобы огромные, буквально неисчерпаемые силы нашей промышленности были приведены в движение. Еще сохранились остатки рутины, болотисты и неповоротливости в отдельных звеньях хозяйствования. Наряду с предприятиями, удваивающими выпуск продукции, есть позорно плачущие в хвосте и не выполняющие плана. Величайшие ценности для производства военного снаряжения, продуктов питания, сырья местами используются еще недостаточно, а в ряде областей — крайне слабо.

Теперь надо пустить все резервы народного хозяйства на полный ход! Необходимо, чтобы предприятия строились и монтировались быстро, а выпуск продукции, лежкой фронту, осваивался в кратчайшие сроки, чтобы повсюду использовались резервы технических мощностей и все работали с полной нагрузкой, чтобы повсюду высокие темпы производства опирались на максимальное использование местных ресурсов — тогда машина будет получать еще больше оружия, боеприпасов и снаряжения, которые ей так необходимы. Дополнительный выпуск средств боевой техники за счет использования резервов промышленности позволит нашей доблестной Красной Армии нарастить воинскую машину гитлеровского разбивочного империализма: новые сокрушительные удары, добиться полного разгрома немецких захватчиков!

(Принято по радио).

Американская печать о наступлении Красной Армии

НЬЮ-ЙОРК. 24 декабря. (ТАСС). Американские газеты помещают иностранные сообщения своих корреспондентов на советско-германском фронте. В них опровергаются лживые германские утверждения о том, будто отступление германских войск «проводится в полном порядке, в соответствии с заранее разработанным планом». Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что 21 декабря германское отступление ускорилось до самого наибольшей быстрой с момента его начала.

Газета «Нью-Йорк таймс» помещает статью корреспондента агентства «Юнайтед пресс», который заявляет, что «Красная Армия выигрывает сраже-



Вооружение бойцам Красной Армии. Коллектив Н-ского завода в одном из городов Поволжья во время войны быстро перестроил свою работу, начав выпуск разного вооружения для Красной Армии. На снимке: приемка готовых минометов Славяночных смены А. И. Мерлин, справа — слесарь по сборке П. А. Касымов. Фото Ф. Кислова. (Фотохроника ТАСС).

В последний час

Трофеи войск западного фронта за период с 21 по 25 декабря

За период с 21 по 25 декабря войсками западного фронта захвачено у противника: танков — 33, самолетов — 2, орудий — 126, минометов — 36, пулеметов — 174, автомобилей — 293, автомашин — 1.128, мотоциклов — 169, велосипедов — 1.552, лошадей — 625, радиостанций — 5. Уничтожено 170 позиций боеприпасов, разгромлены штабы 13-го армейского корпуса и 268-й пехотной дивизии противника. Захватчики варят в обновленных мартеновских печах и особенно ценные цементные угли, идущие в доменные печи без коксования, чем значительно упрощается технологический процесс в черной металлургии.

С 21 по 25 декабря уничтожено 10.220 немецких солдат и офицеров. Сведения о трофеях и в тыловых дивизиях не полны, так как значительная часть трупп и оружия находится под снегом.

СОВИНФОРМБЮРО.

Разгром волховской группы противника

Части 54-й армии (Ленинградский фронт) за период с 18 по 25 декабря разгромили волховскую группу противника. В результате разгрома этой группы наши захватчики следующие трофеи: орудий — 87, станковых пулеметов — 47, ручных пулеметов — 166, автоматов — 57, винтовок — 600, танков — 26, минометов — 142, грузовых автомобилей — 200, патронов — свыше 300.000, снарядов — 18.000, мин — 13.000, гранат — 10.000, велосипедов — 400 и много другого военного имущества. Уничтожено до 6 тысяч немецких солдат и офицеров. Освобождено от противника 32 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

Хроника

Совнарком ССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 28 декабря 1941 года на четверг 1 января 1942 года.

Первый выпуск бойцов всевобуча

Вчера в подразделениях всевобуча в нашем городе начался выпуск бойцов, заключивших изучение военного обучения еще в полках народного ополчения. В течение почти пяти месяцев бойцы изучали военное оружие, знакомились с установками Красной Армии, познакомились с искусством борьбы с вооруженным врагом.

На учебном пункте, где начальником тов. Харченко, первый сдавала зачеты рота тов. Михайлова. Большинство бойцов этой роты — металлурги Кузнецкого завода. Работая в цехах, они плавят металлы, а в свободное от работы время изучают оружие, изготовленное из этого металла, учатся тому, как надо обрушивать смертоносный металл на головы врагов.

— Бойцы не плохо обладали материальной частью, — говорит прикамавший зачеты в взводе тов. Коробко, старший инструктор всевобуча Станикского горвоенкомата тов. Тверитин. Из 50 бойцов 11 получили отличную оценку. Среди отличников тов. Поклонцев, Комаров, Степанов, Васковский и другие.

— Бойцы знают, что надо делать при появлении танков, конницы противника, умеют преодолевать препятствия. Видно, что не плохо поработали с бойцами командиры отдельных тов. Кондратьев, Гущин, Плотников,

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ДЕКАБРЯ

В течение 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков западного, калининского и юго-западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и зачищали ряд населенных пунктов.

За 24 декабря уничтожено 34 немецких самолета. Наша потеря — 11 самодотов.

За 24 декабря части нашей авиации уничтожили не менее 12 немецких танков, 4 бронемашины, 446 автомашин с войсками и грузами, 11 полевых орудий с прицелом, 4 зенитных орудия, 9 зенитно-пулеметных точек, свыше 135 повозок с боеприпасами, 3 автоистерики с горючим, взорвали склад боеприпасов, в трех местах разрушили железнодорожное полотно и разнесли 3 полка пехоты и эскадрон кавалерии.

Часть тов. Короткова, действующая на одном из участков западного фронта, разгромила штаб 206 немецкого пехотного полка и захватила большие склады боеприпасов, 270 автомашин, 15 орудий, 22 мотоцикла, 50 велосипедов. На другом участке фронта наши бойцы в результате ожесточенного боя с противником захватили 12 вражеских автомашин, 2 орудия, 8 минометов и 2 эскадрильи 487 немецкого пехотного полка.

Чувство тревоги и уныния все чаще

и чаще сквозит в письмах, которые получают из тыла немецкие солдаты. Мать солдата Георгия Ансельда пишет:

«Здесь все говорят, что дела наши на Востоке плачевые. Такая война — это нечто ужасное. Ты спрашиваешь, что здесь говорят о войне, могу тебе сказать, что это самая пасхальная война...». Иоганнес Шнейдер спрашивает своего приятеля, ефрейтора Гюнтера: «Правда ли то, что говорят здесь и что подтверждают раненые солдаты, якобы у нас катастрофические потери, что целые полки и дивизии полностью истреблены и уничтожены». Жена солдата Ганса Киннера пишет мужу: «И часто слушаю фронтовые сообщения от противника. Так получается все глядко и прилизано — слушать тошно...».

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 26 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Часть тов. Вронского, действующая на одном из участков западного фронта, за 5 дней боев выбила немцев из 30 населенных пунктов и захватила 47 орудий, 56 автомашин, 54 мотоцикла, 76 велосипедов, 15 станковых пулеметов, 8 минометов и много других трофеев.

Вражеские автоматчики и пулеметчики, засевшие в помещениях и в селении 10, ураганным огнем мешали нашему подразделению продвигаться вперед. Политрук тов. Рагулин с группой бойцов подобрался к церкви, гранатами и пулеметным огнем уничтожил всех 52 находившихся в ней немцев.

мии, немецко-фашистские мерзавцы зверски расправляются с мирным населением советских сел и городов.

В поселке Вельцы в подвале одного из домов гитлеровцы загнали 50 пленных красноармейцев и взорвали дом. В этом же поселке немцы согнали в двухэтажное здание до 800 местных жителей, в том числе и детей. Затем гитлеровские бандиты подожгли дом. Страшный пыткой пытками наши части захватили 450 пленных, из которых 150 погибли. Группа бойцов под командованием лейтенанта Попова в одном из последних боев уничтожила 6 немецких офицеров и свыше 40 солдат. Тов. Попов лично уничтожил офицера и 3 вражеских солдата.

Отступая под ударами Красной Армии

ми, немецко-фашистские мерзавцы

в поселке Вельцы в подвале одного из домов гитлеровцы загнали 50 пленных красноармейцев и взорвали дом. В этом же поселке немцы согнали в двухэтажное здание до 800 местных жителей, в том числе и детей. Затем гитлеровские бандиты подожгли дом. Страшный пыткой пытками наши части захватили 450 пленных, из которых 150 погибли. Группа бойцов под командованием лейтенанта Попова в одном из последних боев уничтожила 6 немецких офицеров и свыше 40 солдат. Тов. Попов лично уничтожил офицера и 3 вражеских солдата.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ДЕКАБРЯ

В течение 26 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На одном из участков западного фронта наши позиции были атакованы немецким батальоном. Пылающие гитлеровцы двигались во весь рост, беспорядочно стреляя из автоматов. Подпустив противника на близкое расстояние, наши бойцы открыли по немецким метким пулеметным огнем — пулеметный огонь. На поле боя осталось 300 вражеских трупов. Остатки разгромленного батальона немцев в панике бежали.

На одном из участков западного фронта наши позиции были атакованы немецкими танками, 10 пулеметами, 8 грузовых автомашинами, скажи базу горючего и в ряде мест повредил телефонную связь противника. Советские патриоты взорвали мост на дороге, ведущей к фронту. В результате на сутки было остановлено движение всех видов транспорта. Четыре партизана с макетом взорвали мост из отряда тов. Ф

УКАЗ

Президиум Верховного Совета СССР
об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за самовольный уход с предприятия

Задача увеличения производства продукции на предприятиях военной промышленности и дальнейшего усиления снабжения Красной Армии всеми видами вооружения требует безусловного закрепления рабочих и служащих на предприятиях военной промышленности.

Обеспечение военной промышленности постоянными кадрами рабочих силы имеет особое значение для быстрого восстановления на полную мощность военных заводов, эвакуированных в восточные районы страны.

В целях полной ликвидации все еще имеющихся место самовольных уходов рабочих и служащих с предприятий военной промышленности и усиления ответственности рабочих и служащих, работающих на военных заводах, Президиум Верховного Совета ССР постановляет:

1. Всех рабочих и служащих мужского и женского пола предприятий военной промышленности (авиационной, танковой, вооружения, боеприпасов, военного судостроения, военной химии), в том числе эвакуированных предприятий, а также предприятий других отраслей, обслуживающих военную промышленность по принципу кооперации, — считать на период войны мобилизованными и закрепить для постоянной работы за теми предприятиями, на которых они работают.

2. Самовольный уход рабочих и служащих с предприятий, указанных отраслей промышленности, рассматривать как дезертирство и лиц, виновных в самовольном уходе (дезертирстве), карать тюремным заключением на срок от 5 до 8 лет.

3. Установить, что дела о лицах, виновных в самовольном уходе (дезертирстве) с предприятий указанных отраслей промышленности, рассматриваются военными трибуналами.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 декабря 1941 г.

Первый выпуск учащихся ремесленного училища

В июле текущего года в ремесленном училище № 7 начали занятия учащиеся набора с шестимесячным обучением. Сейчас срок обучения закончился и ученики становятся квалифицированными рабочими. Училище подготовило свыше 280 молодых рабочих, готовых встать за токарные станины, работать у домен и мартеновских печей подручными горновых и сталеваров.

Экзаменационная сессия, созданная еще в начале декабря из преподавателей и мастеров училища, заканчивает свою работу. Итоги экзамена положительные. Учащиеся, под руководством своих мастеров, получили необходимые теоретические и практические знания. Лучшие показатели имеют группы, которыми руководят мастера: т. Евтушенко, Сурков, Ревзин. Из общего количества выпускников — 105 учащихся получили attestates с отличными оценками, 117 — с оценкой «хорошо».

Как сообщает директор училища тов. Подгурский, с первого января начнется новый набор учащихся с шестимесячной программой обучения. Всего будет принято 350 человек. Значительная часть набора получит квалификацию столяров — токарей, строгальщиков, фрезеровщиков, а также слесарей и основных специальностей металлургической промышленности.

В. П.

ТЕАТР «Красный факел» готовит к постановке историческую пьесу Соловьеву «Фельдмаршал Кутузов». Впервые спектакль будет показан зрителям накануне нового года.

Сейчас коллектив театра заканчивает подготовку спектакля. С утра в театре кипит работа. Стук молотков, беготня: рабочие сцены устанавливают оформление. Художники дописывают панно дворца в Вильне, бутафоры украшают лепные украшения. Непрерывно работают костюмерные мастерские, изготавливая русские и французские мундиры.

С 10 часов репетирует оркестр и хоральная группа. Они разыгрывают мазурку, которая будет исполниться во дворце в Вильне, в ставке французского императора Наполеона, роль которого готовится артистами Н. Ф. Михайловым и Н. А. Кудрявцевым.

11 часов. Начинается общая репетиция. Режиссер Вера Павловна Редких занимает место в зале. Репетируется очень важная сцена спектакля:

Новая победа металлургов

Выполнен годовой план по всему металлургическому циклу

В прошлых номерах газеты мы сообщали о том, что отдельные цехи Кузнецкого металлургического комбината досрочно выполнили годовой производственный план. В числе выполнивших цех вырубки, первый мартеновский, доменный цехи, блюминги и т. д.

26 декабря комбинат завершил годовую программу по сдаче готового проката. Таким образом, годовой план комбината выполнен по всему металлургическому циклу.

Необходимо подтаять отстающие участки и принять все меры к тому, чтобы по каждому цеху выполнить в срок декабрьскую программу выпуска продукции.

В городском агитпункте

Парткабинет горкома ВКП(б), реорганизованный в городской агитпункт, развернут в дни Отечественной войны подготовленных товарищей из партклуба перед сеансами в кино и перед спектаклями в театре.

Большую работу проводят под руководством агитпункта горагитбригады театра «Красный факел», Дворца культуры металлистов, Дворца пионеров и школьников, клуба строителей. Они провели более 300 выступлений в цехах, на предприятиях, в лечебных учреждениях.

Бюро горкома ВКП(б) обсуждало на докладчиках и агитаторам, организацию общегородские и районные семинары, а также групповые и индивидуальные консультации.

Посещаемость таких семинаров за последнее время резко повысилась. Так, на одном из последних городских семинаров из темы «Война на Тихом океане» присутствовало 320 товарищей.

Групповые и индивидуальные консультации проводятся систематически. Посетителями агитпункта сейчас являются не только докладчики и беседчики, но также и руководители агитколлективов и первичных партийных организаций.

В последнее время групповые консультации переносятся непосредственно в цехи, на предприятия. Например, на днях все агитаторы доменного цеха и ремесленного училища присутствовали на инструктивной беседе по темам «Дружба народов СССР» и «Союз рабочих и крестьян прочен, как никогда».

Бюро горкома ВКП(б) потребовало от городского агитпункта, а также от отделов пропаганды и агитации горкома и райкомов ВКП(б) в ближайшее время ликвидировать указанные недостатки в пропагандистской и агитационной работе.

П. МИХАЙЛОВ.

На собраниях партийных групп

На днях в первом мартеновском цехе проходили собрания партийных групп бригад. На собраниях обсуждалась вопрос о выполнении партийных поручений в об авангардной роли коммунистов.

Выступившие на собраниях коммунисты подвергли серьезной критике группаштабов за слабый контроль выполнения партийных поручений. Партийцы первой бригады решили обсудить тов. Мельникова о обязанностях группаштаба за бездеятельность и просила парторгрупту поставить о нем вопрос на обсуждение цехового парторганизации.

На собраниях парторгрупты третьей бригады отметились такими товарищами, как мастер тов. Седых, сталевар тов. Васильев, машинист электрокрана тов. Потапов, которые занимают авангардную роль на производстве и в общем-

А. ПАВЛОВ.

На 27 процентов заработка

В коллективе Абашевского лесоучастка Абагурского лесокомбината участка Злобин К. Н. — на 230 рублей. Статистик лесоучастка т. Шабалина, подписавшийся на лотерею, выиграл 27,4 процента в фонд зарплаты.

Учитель тов. Гудков И. Е. подписался на половину месячной зарплаты, начальник лесоучастка т. Ревин И. В. — на 280 рублей, мастер лесоучастка

ИЖИКОВ, секретарь партбюро Абагурского лесокомбината.

В театре «Красный факел»

Репетиции спектакля «Фельдмаршал Кутузов»

совет в Филадельфии после решающего «Приказа отступать» произнесло Кутузовы. Генералы расходятся. Кутузов остается один со своими мыслями и сомнениями. Этот ответственный монолог артист М. Ф. Кириков, исполнивший роль Кутузова, произносит с большой глубиной. Сидящие в зрительном зале актеры внимательно слушают его. В глубокой тишине раздаются слова полководца:

«Нет, будут у меня в Москве Собак и кошек жратва французы!». Занавес закрывается.

Ставится декорация Бородинского сражения. Вот знаменные Семеновские флеши, где ноги один из героев Отечественной войны 1812 года князь Багратион. Артист С. Д. Ильинский, исполняющий роль Багратиона, обращается к солдатам:

На снимке: артист Кириков в роли Кутузова.

Рисунок Е. Кравцова.

Заявления Черчилля и Рузвельта на пресс-конференции в Вашингтоне

ВАШИНГТОН, 24 декабря. (ТАСС). На пресс-конференции в Белом Доме Рузвельт представил журналистов Черчилль, который совместно с президентом отвечал на вопросы. Отвечая на вопрос австралийских журналистов относительно Сингапура, Черчилль заявил, что Англия всеми силами будет защищать Сингапур и подступы к нему до тех пор, пока не улучшится общее положение Тихом океане и не станет возможным для стран, выступающих против держав оси, начать наступление. На вопрос о том, является ли Сингапур ключом ко всей ситуации, Черчилль заявил, что ключом ко всей ситуации является интенсивность, с которой страны, выступающие против держав оси, ведут борьбу. На вопрос о том, потерпели ли немцы в русской кампании большие потери, Черчилль отметил, что немцы получили сильнейший удар в России. Он указал, что много времени тому назад Гитлер обнял о предстоящем быстрым захватом Москвы. Однако качество германских материалов быстро ухудшается в то время как качество материалов союзных держав, повидимому, неуклонно улучшается. Черчилль заявил, что немцы устроили в бессие края в Гонконге.

Он указал, что много времени тому назад Гитлер обнял о предстоящем быстрым захватом Москвы. Однако качество германских материалов быстро ухудшается в то время как качество материалов союзных держав, повидимому, неуклонно улучшается. Черчилль указал, что военное превосходство Соединенных Штатов достигло таких размеров, что это устраивает вопрос о том, какой стране следует направлять поставки. Остается только вопрос о том, как обеспечить доставку этих материалов на все фронты. Черчилль указал, что Бирмингем и другие члены английской миссии в Вашингтоне поддержали тесную связь с американским представителем по вопросам снабжения и распределения. Каждый должен стремиться к оказанию наибольшей возможной помощи.

Корреспонденты спросили затем, считает ли Черчилль, что отступление немцев в России, возможно, является каким-либо «триумфом». Отвечая на этот вопрос, Черчилль указал, что по его мнению, отступление немцев вызвано сильными ударами Красной Армии. Касаясь поворота в международной жизни за последние времена, Черчилль заявил, что улучшение военного положения в последние недели вызывает неизменную радость.

Отвечая на некоторые намеки журналистов, Черчилль заявил, что в принципе он благородно относится кличной встрече с Рузвельтом. Чан-Кайши и Сталин. Черчилль далее указал, что улучшение военного положения в последние недели вызывает неизменную радость. На вопрос о том, считает ли он это улучшение результатом внутренних изменений в Германии, Черчилль ответил, что страны, выступающие против держав оси, приветствовали бы помощь с этой стороны, и напомнил журналистам, что последние месяцы прошли мировой войны ознаменовались быстрым внутренним распадом Германии. Тем не менее Черчилль предупредил, что нельзя полагаться на крах Германии изнутри, а необходимо подготовить сокрушительный удар по ней извне. Черчилль твердо заявил, что он не сомневается в конечной победе в войне против держав оси.

Отвечая на вопрос относительно создания единого верховного военного комитета, Черчилль высказал предположение, что весьма затруднительный вопрос, ибо проходящая война имеет мировые масштабы. Никогда еще рождался человек, включая и Наполеона, который был бы способен

Голодная зима в Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 25 декабря. (ТАСС). Финская печать не в состоянии скрыть катастрофического продовольственного кризиса в стране. Так, газета «Хувутталстадбледет» пишет, что в Хельсинки, Тампере и других городах ощущается остройней недостаток хлеба. В Хельсинки хлеб распродается уже с полуночи. Значительная часть населения не может получить по карточкам даже свой головной хлебный пакет.

«Соумо» сообщает газету «Сумо» социал-демократии, население по несколько дней сидит без крошки хлеба. Несмотря на то, что одни из членов семьи постоянно стоят в очереди у хлебной лавки. Такое положение, ссылаясь на газету, «вызывают первозданность и недовольство». Речь идет об угрозе настоящего голода в крупных населенных центрах.

Газета «Хельсинкисаномат» в передовой статье отмечает, что сокращение и без того мизерных продовольственных норм тяжело отражается на здоровье и трудоспособности населения, тем более, даже эти нормы население часто не получает.

«Только серьезные мероприятия», — заявляет газета, — могут спасти нас от гибели в эту трудную зиму». Чтобы успокоить население, министр снабжения Арова заявил, что отсутствие хлеба в городах вызвано снеговыми заносами, затрудняющими подвоз, а также тем, что не все крестьяне сдали излишки зерна. Между тем, как указывают в кругах, осведомленных о действительном положении вещей, дело обстоит гораздо хуже, ибо запасы в стране исчерпаны. Немцы производят в стране непрерывные реквизиции продовольствия. Арова вынужден был признать, что хлеб из Германии не поступал, якобы вследствие плохого судоходства».

— Отдайте жизнь! Но родины и чести не отдавайте никому!

Роль Дениса Давыдова — одного из организаторов партизанской войны — исполняет артист А. М. Аржанов. Величайшим оптимизмом пронизаны его слова в спектакле:

— Пусть и после нас и через много дней, чтобы каждый враг, ступив на нашу землю, не оставил в живых ни единой живой душой!

Навеки оставалась в ней!

К премьере спектакля «Фельдмаршал Кутузов» коллектив театра «Красный факел» готовится с большим творческим подъемом и волнением. Артисты театра сознают свою высокую ответственность перед зрителем, исполнением роли героев войны 1812 года.

Постановка спектакля «Фельдмаршал Кутузов» — наш вклад в общее дело борьбы с ненавистным германским фашизмом.

А. Т. АВДЕЕВ, артист театра «Красный факел».

Занятие Бенгази английскими войсками

ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). Официально сообщается, что 24 декабря английские войска заняли Бенгази. Город разрушен. Несмотря на плохую погоду и на то, что после дождя перешел в затруднительную, английские мобильные колонны продолжают наносить удары отступающему противнику в районе между Бенгази и Аджелабей и даже западнее. Противник несет потери, английские войска берут пленных и захватывают или уничтожают много оружия и автомашины противника.

Небольшое количество войск противника, которое, повидимому, состоит исключительно из итальянцев, осталось северо-восточнее Бенгази. С ними ведутся бои.

Действиями авиации уничтожено большое число автомашин, автоцистерн и грузовиков. На аэродроме Бенгази обнаружено много уничтоженных на земле самолетов противника.

ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английское министерство колоний сообщило, что комендантство указано губернатор Гонконга на бесполезность дальнейших военных действий. Многим казалось, что конец близок, но в течение семи дней находился под непрерывным артиллерийским обстрелом не только со стороны материала, но и со стороны острова Гонконг. Черчилль продолжал сражаться и отклонил три предложения о капитуляции. Вскоре возникли затруднения в снабжении водой. Крупные резервуары оказались в руках японцев, а колодцы были разрушены в результате бомбардировки. Два дня тому назад в Гонконге остав